Тема 7. 5: Написання плану-конспекту уроку.
Вид заняття: самостійне заняття;              

Час: 3 години;

Мета:

- ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку.
- вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
- розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою ;
- розглянути порядок написання плану-конспекту уроку зі стройової підготовки;
- виховувати уважність, дисциплінованість, ініціативність та відповідальність за підготовку до уроку.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. Статути Збройних Сил України
Конотопенко Я.І., Томчук М.І «Організація та методика допризовної підготовки» Навчально-методичний посібник для викладачів допризовної підготовки та студентів. - К.: «Вежа», 1996. - 416 с.                                      

Завдання:

1. Ознайомитись з порядком підготовки викладача до уроку. Записати  у зошит варіант написання план-конспекту уроку з розділу «Загальновійськова підготовка».

2.Ознайомитися зі  змістом  навчального матеріалу ,  вихідними  даними  для уроку з розділу «Загальновійськова підготовка»  та  порядком накопичення інформації для план-конспекту ;

3.Вивчити  особливості проведення  уроку з розділу «Загальновійськова підготовка».

4.Розглянути зміст навчального матеріалу з розділу « Загальновійськова підготовка».

5. Здійснити підбір вихідних даних для написання план-конспекту уроку.
                                                     Зміст заняття
1) Написання плану-конспекту уроку зі стройової підготовки               

Розробка та написання плану-конспекту  починається з особистої підготовки викладача.

Підготовка  починається з підбору літератури, статутів, наказів, відповідних навчально-методичних посібників та інших матеріалів (законів, статей з періодичного друку, фрагментів навчальних відеофільмів прикладів з літератури). Зібраний навчальний матеріал аналізується, систематизується. По ньому робиться висновок щодо придатності його до заняття. Чималу роль відіграє і тренування стройових прийомів без зброї та зі зброєю.

Ознайомившись з темою та визначившись з літературою, викладач повинен розподілити навчальні питання та  визначити методи їх відпрацювання. Навчальні питання викладачу слід визначити у логічній послідовності. Для того щоб зробити це правильно, необхідно розподілити навчальний матеріал таким чином, щоб він не був загальним, а відображав окремі аспекти теми й чітко розрізнявся.

Навчальний матеріал доцільно розділити на три частини, і виходячи з основної думки  сформулювати три навчальних питання. Це зумовлено тим, що у взводі три відділення, які можуть займатися одночасно на трьох навчальних місцях. Якщо не буде розподілу матеріалу, то знизиться ефективність його викладення та засвоєння. Якщо ж навчальних питань буде багато, то викладач може не встигнути розкрити їх, а студенти в свою чергу не засвоять матеріал належним чином через великий обсяг інформації і швидку зміну одного навчального місця на інше.

Методи проведення заняття необхідно підбирати, виходячи з форми заняття (теоретичне, практичне, контрольне). Підбір методів проведення заняття повинен бути обґрунтованим та забезпечити високу ефективність засвоєння навчального матеріалу студентами..

Важливе місце для якості проведення заняття мають місце проведення заняття та матеріально-технічне забезпечення. Місце проведення заняття може бути спеціалізований клас (допризовної підготовки) або стройовий плац.

Керівник заняття повинен завчасно перевірити та впевнитись у тому, що на даних місцях можливо якісно відпрацювати всі навчальні питання. При необхідності потрібно заздалегідь підготувати його. Ефективність заняття підвищується, якщо стаціонарне обладнання об’єкту (місця) доповнити відповідними наочними посібниками (схемами, плакатами та інш.) та технічними засобами навчання.

Після того, як визначена навчально-виховна мета, вивчені навчальні питання, підібраний матеріал, визначено місце проведення заняття та виконані інші елементи підготовки, викладачу слід приступити до написання план-конспекту.

План-конспект є плануючим документом викладача тому після його відпрацювання керівник повинен затвердити його у старшого командира, не пізніше 1-2 днів до проведення заняття.

Перед написанням конспекту у правому верхньому куті аркуша керівник заняття записує відмітку про затвердження де вказує про затвердження, хто затверджує (посада, прізвище) та дату затвердження конспекту. Старший начальник затверджує план-конспект власним підписом.

План-конспект повинен містити матеріал заняття, що проводиться. Він пишеться для того, щоб викладач використовував його в ході заняття.

           Затверджую

Заступник директора школи 

                                                                                                                                      звання                                 А.Петренко                            

                                                                                                                                                        «___» ________  _____ р.

План – конспект

                                                проведення уроку зі стройової підготовки з учнями 10 класу


Тема уроку : Стройові прийоми та рухи без зброї.
Навчально-виховна мета:
Ознайомити: з поняттям про стрій та його елементами, з порядком подачі команд та їх виконання.
Навчити: учнів займати своє місце в строю.
         Обґрунтувати: статті стройового статуту, щодо обов’язків військовослужбовців в строю.
         Виховувати: в учнів повагу  до ЗСУ, стройової підготовки та військову дисципліну.
Час проведення: 45 хвилин.
Метод проведення уроку: показ, розповідь, тренування.
Місце проведення: стройовий майданчик.
Керівництва та література:
1.  Стройовий статут Збройних Сил України. Статті 1-23, 26.

2. «Захист Вітчизни»,  підручник для  10 класу, МОН України, Київ-2012, вид.:Ліра-К.стор.187-191.

3. «Стройова підготовка» -  методичний посібник. Міністерство Оборони України, Київ, 2001, Розділ 2, стор. 16 – 21.

Хід уроку
	№

з/п
	Частина уроку

Навчальні питання
	Час
	Дії вчителя
	Дії навчаємих та короткий зміст
	МПЗ

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Вступна частина.

Створення розгорнутого строю взводу, з якого починається зайняття зі стройової підготовки.


	до    7 хв.
	Формує з учнів розгорнутий двох шеренговий стрій


	Нагадую про попередні уроки з фізичної культури, на яких ви вже маєте навички шикування, але уроки с предмету Захисту Вітчизни мають свої особливості і керуються Статутами Збройних Сил України.
Стати на лінії для шикування один біля одного, на правому фланзі самі високі за зростом.

«Струнко. На перший другий та третій – РОЗПОДІЛИСЬ».

Другі номера – 1 крок вперед.

Треті номера – 2 кроки вперед.

«Кроком – РУШ».

Учень _____(який призначається командиром 1-го  відділення) стати в голову перших номерів.

Учень _____ (який призначається командиром 2-го відділення) стати в голову других номерів.

Учень _____ (який призначається командиром 3-го відділення) стати в  голову третіх номерів.

Другі та треті номера « ліво -РУЧ».

Другі номера - шість, треті -  дванадцять кроків «Кроком - РУШ».

Другі номера крок вперед, треті номери -  два кроки вперед  - «Кроком - РУШ», « Кру - ГОМ».

Учень_____(який призначається командиром взводу) встати на правий фланг строю.

Зараз ви знаходитесь в розгорнутому одно шеренговому строю. 
	Уроки з фізичної підготовки та ОБЖ.

	
	
	
	Далі подає команду


	Всім, крім  командира взводу та командирів відділень розрахуватися на 1 та 2. 

2 номери стати за 1 номерами. До направляючого зімкнутись  і  встати один біля  одного, на ширину долоні.

Тепер  ви знаходитесь в розгорнутому двох шеренговому строю, з якого будуть починатися зайняття з усіх розділів предмету «Захист Вітчизни» та стройової підготовки.
	

	
	
	
	Пояснює учням початок уроків з  предмету «Захист Вітчизни» та стройову підготовку


	Уроки з предмету починаються з:

- шикування, яке проводить командир взводу;

- привітання, на яке учні відповідають «Бажаємо здоров’я товариш  ( називають військове звання);

- перевірки готовності взводу до уроку (під час якого перевіряється  зовнішній  вигляд учнів,   а на уроках з  стройової підготовки, крім того, ще й перевірка знань статей  Стройового статуту.
	

	
	Оголошення теми уроку
	
	Подає команду 
	«Струнко». «Стройова підготовка». 

Тема уроку «Строї та управління ними». 
	

	
	Оголошення мети уроку


	
	Подає команду


	«Вільно. Метою уроку ставлю:

· по-перше …

· по-друге …

           -   по-третє …»
	

	
	
	
	Складає мотивацію
	«Стройовий вишкіл дисциплінує військовослужбовців, сприяє виробленню в них швидких і чітких дій з озброєнням і на бойовій техніці, а також у набутті навиків, які необхідні на заняттях з тактичної, вогневої, спеціальної підготовки та з інших предметів навчання.

Тому починаючи з сьогоднішнього уроку, ми навчимося стройовим прийомам та діям у складі строю».
	

	2.
	Основна частина


	до 

35хв.


	Розповідає про порядок шикування на уроках з предмету «Захист Вітчизни»  та команди управління військовослужбовцями і  строєм.
	«Більшість уроків з предмету починаються з шикування на стройовому майданчику, де проводиться частина уроку, а  на сам перед стройове тренування.

Зараз ви знаходитесь в розгорнутому одно шеренговому строю».
	Уроки з фізичної підготовки та ОБЖ.

	
	1. Поняття про стрій та команди, які подаються
	до

15хв.
	Визначення строю.



Задає проблемне питання.


	«Струнко!»: Перше навчальне питання. Поняття про стрій та команди які подаються. «Вільно!» 

 «Хто мені скаже, що таке стрій?»

«Стрій – це  визначене Стройовим статутом ЗСУ розміщення військовослужбовців, підрозділів і частин для спільних дій у пішому порядку або на машинах».
	

	
	
	
	Задає  проблемне питання.





Розповідає про команди які подаються голосом.

 






























Особисто зразково подає команду і її виконує.
	«Хто мені скаже, як можливо вишикуватися перед початком уроку з предмету Захисту Вітчизни?»

«Урок повинен початися з шикування, далі буде переміщення, рух та інші дії, тому ви повинні знати про команди, які командири подають голосом.

Згідно стройового статуту статті 17.
Команди поділяються на підготовчу та виконавчу, проте можуть бути лише виконавчі.

Підготовча команда подається чітко, гучно і протяжно, щоб військовослужбовці зрозуміли, яких спільних дій вимагає від них командир.

За підготовчою командою військовослужбовці, які перебувають в строю, приймаються стройове положення, під час руху переходять на стройовий крок, а поза строєм, повертаються в бік начальника й приймають стройове положення.

Виконавча команда подається після паузи гучно, уривчасто і чітко. Така команда здійснюється негайно і точно.

З метою привернути увагу підрозділу або окремого військовослужбовця, в підготовчій команді, у разі потреби, називається підрозділ або військове звання в/сл. Наприклад: «Взвод (3-й взвод) – СТІЙ»; «Солдат Левченко ,  кру -ГОМ».

Під час виконання прийомів із зброєю у підготовчій команді може зазначатися назва зброї, наприклад: «Автомати на – ГРУДИ»; «Кулемети на ре-МІНЬ» тощо».

Гучність голосу під час подання команди змінюється залежно від ширини і глибини 
строю, рапорт віддається чітко, без різкого підвищення голосу.
Солдат Левченко  кру-ГОМ
	

	
	
	
	Перевіряє засвоєння матеріалу одного – двох учнів, які були дуже неуважні під час розповіді вчителя
	1. Як подається попередня команда?

2. Як подається виконавча команда?


	

	
	
	
	Розповідає про елементи строю
	Нагадую, що ви стоїте у розгорнутому двох шеренговому строю, який має елементи. 
	

	
	
	
	Стрій взводу. Показує на учнях шеренги.


	Двох шеренговий стрій –  це стрій, у якому в/с однієї шеренги розміщені за в/с іншої шеренги на відстані одного кроку. Шеренги поділяються на першу та другу.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Шеренга – стрій, у якому військовослужбовці розміщені один біля одного на одній лінії.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Глибина строю – відстань від першої шеренги, до останньої шеренги.
	

	
	
	
	Показує  на учнях
	Ширина строю - відстань між флангами
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Дистанція – відстань у глибину між військовослужбовцями, підрозділами та частинами.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Інтервал – відстань по фронту між військовослужбовцями, підрозділами та машинами.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Фланг – правий (лівий) край строю. Під час поворотів строю назви флангів не змінюються.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Фронт – бік строю, до якого військовослужбовці повернені обличчям, а  машини  – лобовою частиною.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Ряд – два військовослужбовці, що стоять у двох шеренговому строю один за одним.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Похідний стрій – стрій, у якому підрозділ вишикуваний у колону або підрозділи в колонах вишикувані один за одним на дистанціях, установлених Стройовим статутом або командиром.
	

	
	
	
	Показує  на учнях


	Напрямний – військовослужбовець, що рухається на чолі строю у визначеному напрямку. За напрямним може переміщуватися решта військовослужбовців.


	

	
	
	
	Подає команду
	«Всім крім призначеного командира взводу та командирів відділення встати по два, один за одним»
	

	
	
	
	Проводить опитування одного – двох учнів.


	1. Змінюються чи ні назви флангів під час поворотів?

2. Як необхідно покласти руку, щоб визначити відстань другої шеренги від першої?
	

	
	
	
	Робить висновок


	Таким чином, ми з вами ознайомились зі строєм взводу, його елементами та командами, які подаються під час шикування і діями під час строю і поза ним, і можемо з вами їх виконувати.
	

	
	2. Шикування класу
	до 

10хв.
	Розповідає, показує на  учнях шикування класу (взводу)


	«Струнко!»: Друге навчальне питання. Шикування класу. «Вільно!»
«Перед початком уроку взвод шикується на стройовому майданчику в двох шеренговий стрій, за командами командира взводу.»

«Показую послідовність подачі його команд:

· Взвод! ( чітко і гучно)

(учні повертаються до КВ й приймають стройову стійку);

· У дві шеренги  (чітко,гучно);

· Крокує до місця шикування позначає фронт 

· «СТАВАЙ» (чітко,гучно і уривчасто)».

Учні швидко, без метушні займають свої місця в строю, як тільки перший командир відділення зайняв своє місце, командир взводу виходить до середини строю на відстані 5-6 кроків. Подає команду «Рівняйсь», «Струнко», «Рівняння на …» ( прикладаючи руку до головного убору, повертаючись в бік до вчителя, приставляє ногу, стройовим кроком крокує на зустріч вчителю.) Вчитель одночасно з командиром взводу прикладає руку до головного убору, а з початком руху командира взводу, крокує на зустріч. 

За 3-4 кроки командир взводу зупиняється та доповідає:

«Товариш, старший лейтенант, 10 клас на урок з предмету «Захист Вітчизни» в кількості 18 осіб вишикувані, командир взводу учень Шилов».
	

	
	
	
	Проводить тренування в шикуванні взводу, виконує обов’язки командира взводу. 
	Проводиться тренування в одно шеренговий та  двох шеренговий строї.

На початку тренування можна декілька раз шикувати взвод у здовж поміченої лінії на стройовому майданчику або в іншому місці.  Однак учні повинні натренуватися так що б без особливих труднощів могли здійснити правильне шикування на необладнаному місці (при шикуванні взводу ком. відділень команду на шикування своїх відділень не подають.
	

	
	
	
	Оцінює дії учнів.

Робить висновок.
	«Таким чином, ви навчилися шикуватися в розгорнутий одно шеренговий та  двох шеренговий строї».
	

	
	3. Обов’язки військовослужбовця перед шикуванням і в строю
	до

10хв.
	Розповідає про ст.26 Стройового статуту.


	Струнко! 
«Демонстративно зачитую із примірника стройового статуту ст.26. Наголошую, що це стаття Закону України».
	

	
	
	
	Пояснює кожен пункт статті


	Військовослужбовець зобов’язаний:

· перевіряти справність своєї зброї, закріплених за ним озброєння й техніку, боєприпасів, засобів  індивідуального захисту, спорядження;

· мати коротку охайну зачіску;

· охайно заправляти обмундирування, правильно надівати та припасовувати спорядження,  допомагати товаришеві усувати помічені недоліки;

· знати своє місце в строю, ставати до строю швидко, без метушні, підчас руху зберігати рівняння, інтервал і дистанцію, не виходити із строю без дозволу;

· у строю без дозволу не розмовляти, додержуватися цілковитої тиші, бути уважним до наказів і команд;

· передавати накази, команди без перекручень, гучно і чітко.
	

	
	
	
	Проводжує опитування учнів


	1. Коли був затверджений Статут ЗСУ.

2. Як займають в/с місця в строю?

3. Як повинен в/с вести себе в строю?
	

	
	
	
	Робить висновок


	Нагадую що статі ЗСУ є Законом України, а також,  що під час уроків всім учням необхідно обов’язково виконувати вимоги цих статей.
	

	3.
	Заключна частина.
	до

5хв.
	Нагадує тему уроку


	«Струнко». 

Тема уроку була « Строї та управління ними».

«Вільно».
	

	
	
	
	Нагадує мету уроку


	«Метою  уроку ставилось: 

- по-перше ознайомити зі строєм взводу та управління ними . Рахую що ви чітко зрозуміли , що таке стрій. Послухали і особистими діями виконали шикування в розгорнутому одно шеренговому  і двох шеренговому строю. Добре діяли учні :_____.»
	

	
	
	
	Дає оцінку в цілому взводу

Відмічає кращих учнів, які проявили старання на уроці.
	- по-друге, ми з вами подивились на елементи строю. Добре запам’ятали це такі учні ________________.

І саме головне, на мою думку, все це є  необхідністю  для майбутнього  захисника Вітчизни  - бути зразком в стройовій виправці.».
	

	
	
	
	Дає домашнє завдання.
	1. Прочитати і по можливості вивчити статті з 1-23, 26.

2. Записати в зошитах статті з 1-23, 26.

3. Замалювати у вигляді схем розташування військовослужбовців в різноманітних видах строю з показом усіх елементів.

Бути готовими до дій в складі взводу на інших уроках з предмету «Захист Вітчизни».
	


 «___» ________   ____ р. 

                                                                             Керівник заняття:________________________________________________
